

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2

A BÜROKRÁCIA ELLEN

A belügyminiszter a nagyközönség szívéből beszélt, mikor úgy dörgött a bürokrácia ellen, hogy szebben, jobban és alaposabban a legszélsőbb ellenzéki képviselő sem tehetne volna. Határozottan kijelentette a belügyminiszter: azt kívánja tisztviselőitől, hogy egyszer-mindenkorra szakítsanak a bürokráciával.

Mi nem magunkért vagyunk — mondotta — nem magunkért dolgozunk, hanem mások kedvéért állítottak ide, hogy másoknak könnyítsük meg életét. Ezt csak akkor tehetjük meg, ha a bürokráciának, ennek a rákfenének iszapos posványát kiirtjuk, eltüntetjük a közéletből és olyan utra térünk, ahol a közérdeket szolgálhatjuk.

A belügyminiszter továbbá azt mondotta, hogy a polgárságnak nem a tisztviselőt kell

látania a hivatalnok emberben, hanem a polgártársat, a barátot, aki segíteni akar.

Ezeket a szavakat használta a belügyminiszter és valóban gyönyörű perspektívát rajzolt szónoklatával az államgépezet csavarjait képező tisztviselők előtt. Kell-e szebb emberi hivatás, mint szolgálni ezreknek és ezreknek?

Objektív felfogású ember a belügyminiszter kijelentéseire nem sokat tehet hozzá. Hálásan elismeri azoknak a tisztviselőnek intelligenciáját, bátorságát, műveltségét, demokratikus neveltségét, akik a belügyminiszter szövege előtt is ki tudták magukat vonni a bürokrácia mindent átölelő karjai közül. A többieknek pedig azt ajánlja, hogy hallgassák figyelemmel és kövessék a belügyminiszter szövegét.

A centripetális Budapest

A háború előtt a főváros egyik nagy terve volt a főváros környékének valamilyen formában a főváros hatáskörébe való közigazgatási bekapcsolása. Érthető is ez, hiszen a főváros környékén lévő városok és községek a közös érdekek szálainak egész szövevényével vannak a főváros hatásköréhez kapcsolódva. De helyes is, hogy a főváros és környéke fejlődési egységet alkossanak, ez érdeke egy a fővárosnak, mint a környező közsületeknek, érdeke egy a főváros lakosságának, mint a környék publikumának.

A háború megakadályozta azt, hogy a terv valóra váljék. A háború utáni nyomorúság pedig nem tette alkalmassá az időt a főváros és környéke valóságban meglévő érdekközösségének formai érvényesítésére.

Volt ugyan szó pestkörnyéki törvényhatóságról, pestkörnyéki kormánybiztosságról, mint átmeneti megoldásokról, mi is több ízben irtunk e tervekről lapunk hasábjain, de a tervezés eddig nem lépett a megvalósítás stádiumába. Úgy látszott, hogy a főváros is, környéke is a jobb időkre halasztja a probléma megoldását.

Vannak azonban jelek, amelyek

valami fureszt mutatnak. Azt, hogy a főváros, mikor az anyagi bajok miatt a környékprobléma mindkét

A városi választók névjegyzékét

alapos munkával 10-ére összeállította a legutóbb megalakított városi igazoló választmány. A névjegyzék alapja az országgyűlési képviselőválasztók f. évre érvényes jegyzéke volt, melyből azokat, akik meghaltak, elköltöztek, akik 6 éve nem laknak Budafokon, vagy 2 éve nem adóznak, kihagyták. A kihagyottak névjegyzéke a városházán ki van függesztve. Ellene július 15-ig a vármegye alispánjánál lehet felelkezni.

Igy összesen 3400 választott városi választója lesz Budafoknak. A választókerületek közül a másodikban nincs meg a minimális 600 szavazó, ezért a képviselőtestület legutóbbi határozatát, amely 5 kerületet létesített, módosítani kell. A választók a 60 tagú képviselőtestületbe 30 rendes tagot és kellő számú póttagot választanak. A kerületek számát, beosztását és hogy a kerületekre hány tag és póttag jut, a jövő héten

felt: a fővárost és környékét is kielégítő megoldásról egyelőre le kell mondania, egyes kiszakított problémákat megpróbál elkülönítve, a környékbeli közületek érdekeire való tekintet nélkül, sőt azok ellenére megoldani.

Ismeretes, hogy a főváros a kormányánál azzal az igénnyel lépett fel, hogy a csepeli nemzetközi kikötő, amelynek létesítéséért Csepel község és lakossága igen jelentős áldozatokat hozott, a fővároshoz csatoltassék. Semmi esetre sem lehet ezt lojális eljárásnak minősíteni. Áldozni, azt szabad volt Csepelnek, de mikor a hatalmas létesítmény hasznai kezdenének jelentkezni, akkor engedje át a területet és hasznát a fővárosnak. Csak természetes, ha Csepel azt az álláspontot foglalja el, hogy ha a kikötő kell, kelljen Csepel község maga is. Tessék tehát a községgel együtt Budapesthez csatolni a kikötőt.

Itt van a mi esetünk Albertfalvával. Amikor Budafok várossá alakulása megtörtént, mi magunk is és a belügyminiszteri engedély is azt telteltük fel, hogy Albertfalva és Budatétény a közeli vagy távolabbi jövőben csatlakozni, vagy csatoltni fognak Budafokhoz, amely így egy igazán erős és fejlődőképes város lesz. Budatétény csatlakozásának nem volna akadályja, természetes azonban, hogy mi csak úgy mehetünk bele ebbe, ha Albertfalva is csatlakozik, vagy csatoltnak és így a remélt erős város kialakítható. Nem sürgettük ezt, abban bizakodva, hogy ez ugyanis

csak idő kérdése.

Egyre fokozódó kényelmetlenséggel kell hallanunk azt, hogy a főváros ahelyett, hogy az ugys érdekkörébe tartozó Budafok szempontjait kellőképp tiszteletben tartaná, tárgyalásokba bocsátkozik Albertfalva községgel és hozzájárul ahhoz, hogy a fővároshoz való csatlakozásról ábrándozhassék.

Tessék tiszta vizet önteni a pohárba!

Akkor, amikor Budapest és környékének óriási érdekközössége kialakulóban van, minden, csak nem helyes politika a főváros vezetősége részéről, hogy beleavatkozva a környékbeli egységek egymás közötti kérdéseinek elintézésébe, kiszakítva próbálja meg közvetlen érdekkörének terjesztését. Ez az érdekközösség fennáll, de az is benne van, hogy az érdekközösség tagjai ne zavarják egymás köreit s ne akarják a nagy, teljes, kerek érdekkomplexumokat a másik fél rovására, vagy ellenére megoldásra vinni. Mi, a főváros környékének lakói szívesen gondolunk arra, hogy valaha Nagy Budapest alkotórészei leszünk, de addig is, míg ez lehetővé válik, élni és fejlődni akarunk, ami — egy kicsit szélesebb látókörrrel nézve — a bennünket majdnem felszívó Budapestnek is érdeke.

Budapest centripetális, magához vonzó erejét nem akarjuk tagadni, de ez érvényesüljön a problémák egész komplexumát megoldó formában, nem ellenünk, a hátunk mögött...

Rendőrségi szervezeti változások

Két esztendő óta készül a belügyminisztériumban a rendőrségi javaslat, amely ez idő alatt folyton és folyton új módosításokon ment át. Körülbelül a végleges alakja a javaslatnak az, ami most formális javaslatba-öntés alatt van és őszre a Ház elé kerül.

A javaslat jelentős szervezeti változásokat tervez. Egyebek között megszüntetné a pestvidéki rendőrfőkapitányságot s az alá tartozó kapitányságokat a budapesti államrendőrségbe olvasztaná bele. A budafoki rendőrkapitányság tehát a budapesti államrendőrség budafoki kerületi kapitánysága lenne, mint az pl. Csepelen van Erdekes változás lenne az, hogy jövőben mindenféle kihágási ügy a rendőrség elé tartoznék. Ezzel megszűnnek a városok kihágási bíráskodása, csupán a bagatell bíráskodás maradna meg a városok kezében. Lesz-e a javaslatból törvény, vagy ebben a formában lesz-e, természetesen ez még a jövő titka.

egybeülő képviselőtestületi gyűlés dönti el.

Összeállította az igazoló választmány a virilisták névjegyzékét is. A jegyzéken 30 rendes és 8 póttag szerepel, akik közül az előbbieket már az új közgyűlés tagjai. Ezek: Havas Jenő, Simonyi Lőrinc, Törley Dezső, Törley Antal, dr. Kramberger József, özv. Donszky Árpádné, Varsányi Béla, özv. François Lajosné, Klein Mór, Csemitzky Frigyes, Meckl Gusztáv, Törley Tibor, Abel Antal, dr. Szokolay Jenő, dr. Sauer Nándor, Dietz M. Miksa, Wörner Tivadar, Takler István, Fleischmann Henrik, Eberhardt Antal, Werl Jakob, Reiber Lőrinc, Ferwagner Lőrinc, dr. Czermann Antal, Mihalik Sándor, Kollerits Károly, Csimcsik István, Belatiny Artur, Hetey Gyula, Gündert Ferenc rendes tagok. A póttagok élén Schaar Bernát, Nikolett Antal, dr. Mátéffy László, dr. Schleicher Gyula vannak.

A magyar iparosság agóniája

Példátlan a munkanélküliség

Sorra tartanak értekezleteket, gyűlést, kongresszust az ipartestületek, iparegyesületek. Ezek az összejeveteleken a magyar iparosság rengeteg panasza, kívánalma talál hangot. Beszéltünk minderről a budafoki iparosság egyik vezetőtényezőjével, aki az iparosság mozgólódásairól a következőket mondotta nekünk:

— Valóban teli vagyunk panaszal. A kereseti lehetőségek egyre csökkennek, a legális és illegális konkurrencia egyre nagyobb, az üzemi tőke hiányzik, az árak mind lenyomottabbak s a közönség fizetőképessége mindjobban közeledik a nullához. Ezek adják panaszaink kereteit.

Részletekre áttérve a panaszok oceanjából, ime itt egy csokor. Az ipartörvény 4. §-a jogi személyeknek is megengedi a képesítéses iparüzést. Ez nem helyes, ez strohmann-rendszer. Idejét multák az iparjogositvány körüli kedvezmények. Az iparhatóság ne adjon iparjogositványt az ipartestület véleménye ellenére. Kereskedőknek legyen tilos az ipari megrendelések gyűjtése. Rendezendő vásárlás. Nem szabad a silány külföldi iparcikkeket a vásárookra engedni. Gyökeresen el kell intézni a kontárkérdést, mely megbecsülhetetlen értékű munkaalkalmat von el a szakképzett iparosság elől. Drákói szabályokra van szükség ezen a téren.

— Ez csak egy csokorra való panasz és kívánalom, de ha még jobban a részletekre térnek, tiszser ennyit is tudnék panaszolni. Kell, hogy e kérdések mielőbb megoldásra kerüljenek, mert az iparosság körében tapasztalható példátlan munkanélküliség igen nagy társadalmi és politikai veszedelmeket rejt magában. Nagyon szomorú dolgok ezek. A

magyar iparosság agóniáját lehet kiolvasni belőlük. Minden rétegen súlyos terhek fektűznek, de egyik-másik osztály jobban elbirja, mint a kisiparosság. Arányosítani kell a teherviselést és akkor mindjárt megkönnyebbül az iparosság helyzete. Ki kell építeni a hiteléletet, hogy raktárra is dolgozhasson a kisiparos, de előbb megszerezhesse azokat a

legszükségesebb szerszámokat, amelyeket az utóbbi évek elkoptattak és visszaszerezhesse azokat, amelyeket régen az árverési csarnokokban kótyavetyéltek el. Előnyben kell részesíteni a kisiparost a közmunkák vállalatánál és a generális vállalkozókkal szemben védelemben kell részesíteni őket. Ezek természetesen csak az első tennivalók volnának, mert az igazi segítség utja olyan gazdasági életlehetőségek kiépítése, amely megfelelő felvevő piacot teremti a kisiparos részére, megrendelőt, munkát, pénzt és boldogulást.

A nyár közegészségügye

A nyári fertőző betegségek egyik-másik vidéken szokás szerint fellépnek. Különösen ahol nincs vízvezeték, ott grasszálnak ezek a betegségek, de városokban is felütik a fejüket.

Hogyan lehet ezeket kikerülni? Ime a legfontosabb szabályok:

1. **Lakások és házak környékének gondozása.** A kutak és környéke tisztán tartandók. A kutak környéke feltöltendő, hogy a szennyvíz ott össze ne gyűlhessen és vissza ne folyhasson. A ház környéke, járdák naponta többször felöntendő. Trágyadombok és gödrök a saját és a szomszéd háztól a lehető, de a városi szabályrendelet által megszabott távolságban helyezhetők el és befödendő, tartalmazó fertőző kihalóanyagot. Trágya kibocsátása, és a belterületeken kertekbe való kiöntözése tilos. Ugy a középületek, mint a magánlakások árnyékszékei tisztántartandók, bemeszelendő, üllökői többször leszorolandók, pöcögődrök gondosan kitisztítandók. Bárki által észlelt ilyen mulasztás a polgármesternél azonnal bejelentendő. A legyek, mivel a legkönnyebben terjesztik a betegséget, a legerélyesebben pusztítandók.

2. **Ételmezési óvszabályok.** A nyers állapotban fogyasztható élelmiszerek, főleg gyümölcsfélék, a fogyasztás előtt jól megmosandók. Étkezés előtt és után kezét mindenki mossa meg. A piaci árak, főleg tej, tejtermékeknek, süteményeknek, cukorkáknak, gyümölcsféléknek kézzel való fogdosása, válogatása szigorúan tilos. Tej, tejtermékek, sátorban árusított sütemények, cukorkák, üzletekben árusított élelmiszerek, hustermekek tüllel lefödve tartandók. Mindennemű eszköz, mely élelmiszerek eladásához szükségesek, a leg gondosabban tisztítandó és tisztán tartandó.

3. **Gyanús megbetegedések bejelentése.** Minden család fő köteles a családjában előforduló fertőző betegségre gyanús (vérhas, tifusz, vörheny, stb.) megbetegedéshez azonnal orvost hivatni és a városi tisztviselőnek bejelenteni. A rendelkezések be nem tartása kihágást képez és az ellenük vétőt szigorúan megbüntetik.

Mindezen szabályok megtartása nemcsak önmagunk iránti, de mások iránti kötelességünk is. Ha embertársunk e szabályokat megszegi,

figyelmeztessük, ha pedig renitens, hívjuk fel rá a hatósági közegek figyelmét.

Egyébként legjobb ellenszere városunkban a fertőző betegségeknek jó vízünk és jó levegőnk. Ha még vigyázunk is, nálunk ki van zárva a tömegesebb megbetegedés...

Küldöttség jár el a Buvár Kundok ügyében

Izsóf polgári iskolai tanár „Buvár Kund” tanuló csapatának ügye a héten végigjárta a napisajtót, az „Esti Kurir” és az „Ujság” egyenesen hasábos cikkeket írtak róla. A Buvár Kund ügye egy kihágási eljárás folyamán pattant ki, amelyet a rendőrség, amiatt indított Izsóf tanár ellen, hogy csapata fürdőre nem engedélyezett helyen fürdött a Dunában. Kiderült, hogy a csapata megszervezését, egy polgári fiúiskola igazgatósága, mint a rendőrség hatóság Izsóf tanár magántevésének tekinti, ami annyit jelent, hogy a csapat nem iskolai alakulat, de mivel alapszabályai nincsenek, nem is hatóságilag engedélyezett szervezet.

A csapatra a kétszeres dezavualással a következménnyel járt, hogy működését be kellett szüntetnie.

Amint halljuk, Izsóf tanár a szülőkből álló deputációt gyűjt össze, amely igen jelentős közéleti faktorok vezetése alatt a népjóléti és kultuszminiszterekhez fordul, hogy a tanuló egészségére és testük edzésére kétségkívül kedvező hatással levő szervezet működésének iskolai és hatósági engedélyezése mihamar megtörténjen. Ha ez megvan, többé mi akadály sem lesz derék ifjú Buvár Kundjaink tüdő, izom és idegerősítő dunai szórakozásainak.

HIF

Budafok

Elfogtunk egy cs...
Lázba borult Pro...
Jegyzékezik, hogy...
Neki milyen drág...
Hiszen eleresztjü...
Mít vétett, üljé le...
S lássák be a cs...
Pechójuk volt

A színészek aligh...
Maholnap itt van...
Mondjuk nekik eg...
Üdv a derek had...
A kultura papjai...
Akkiket szeretünk...
Csak Deák tragéd...
Ne játsszák el ne

Elhunyt városunk...
Egy nap a mult...
S minden fájóbb...
Temettük el szépe...
Mít busuljunk? M...
Ha nincs tanács...
Legyen pénzünk s...
Soha tándestalan...

Világrészek és or...
Városok, községek...
Sorban mind Miss...
Mámorban égnek...
Szépségverseny, M...
Nem volna rossz...
Hogyha a budafok...
Nem volna meg r...

— Dalárdánk...
legének felavat...
rost egybefoglaló...
keretében történik...
július 20-án, szom...
kor diszvacscora fo...
a Ker. Polgári...
A díjvató beszéd

Fürdőlevel.

Békafüred, jul. elején.

Itt ülök a békafüredi gyógy- és olvasóteremben és azon gondolkodom, hogy mit csináljak itt és hogyan jutottam ide. Lássuk csak, tisztázuk legalább a helyzetet. Az első meleg napokon az asszony, mint augusztusban a dongó, elkezdett ide-oda röpködni, porolni, csomagolni, naftalinozni és: jaj siessünk Pironcsákék megelőznek bennünket, hamar, szobát foglalni, bevásárolni, hogy a pénz még nincs együtt? gyorsan sürgetni, szaladj, fuss, rohanj, te mindig mindenről lekésel, stb. Na jól van. Asszony ellen nem lehet ésszel érvelni, csak igent vagy nemet mondani. Azaz csak igent, mert ha nemet mondasz, akkor inkább vándorolj ki Kanadába, vagy Argentínába, mert otthon nem bírod ki. Mivel ő a gyenge nem, veled erős nemmel úgy elbánik, mint az oroszlan a tevével. (A tevé mindig te vagy.) Hát jó, én az előlegeket, kölcsönöket és a többi köteleket beszereztem, három hétért elvégre érdemes tizenegy hónapig hurokkal a nyakadon járni. Megtettem meggyőződéseim ellenére, mert a meggyőződésről már leszoktam. Sürgőnyileg szobát is foglaltam. Hiszen felmászni akár a turulra is a Ferenc József hidon, csak az otthoni nyári „rendezést” és a pakkolást ne

kelljen végigélnem. A pakkolás miatt két napot késtünk és így drága nőm a vonaton igen nyugtalanodott, hogy szobánkat kiadták másnak. Észrevettem, hogy egy errevaló vidéki utas mosolyog befelé rajta — bár nem tudtam miért. Békafüreden megtudtam. Csakugyan tevé voltam, hogy sürgőnyileg rendeltem szobát, mert válogathattam volna itt a sok üresen álló között. Pironcsákék se jöttek ide, és általában igen sok szobát és igen kevés vendéget találtunk itt. (Ez a Pironcsáké alighanem tudta ezt és beugratta a feleségemet. Valószínűvé teszi ezt, hogy igen jó barátok.)

En a fürdőre iránt érdeklődtem, de feleségem kijelentette, hogy egyelőre nincs kedve fürödni. Azt mondta migrénje van. Ezen nem is csodálkoztam, mert ha az ember külön ruhát csináltat ide (miből lásd feljebb) és nincs kiknek mutogatni, akkor nem tehet egyebet, minthogy otthon leül és elszórakozik a migrénjével.

Azt mondom, „otthon”. Vajon ki találta ki ezt a szállodai otthont? Rémes ember lehetett. A butorok ezekben a fürdőszállodákban úgy össze vannak tova, hogy fulladoznak, ha csak egy kicsit eltolja őket az ember, már se kimenni, se bemenni nem lehet. És micsoda butorok? Szinte vigyorognak az emberre: én csak azért vagyok itt, hogy legyen itt valami. Még a legszegényebb ember lakásberendezése is valami

melegséget lehel, valami jellege van, de ezek: hideg elvont téglalapok, négyzetek és egyenlőoldalú háromszögek. És mind egyforma. (Giccs a négyzetben.) A falak meg olyan vékonyak, ha a szomszéd lakó tüsszent, reszket az oldalfal tőle, ha hortyog, kiugrasz az ágyból, mert azt hiszed, gyilkolnak valakit. Az ajtó mellett a falon egy „szabályrendelet” kivonata lóg, amely 33 paragrafusban hirdeti, hogy mit nem szabad tenned. Ide jövök „szabad-ságra” és ők mindjárt 33 kötéllel fogadnak. De hagyjuk ezt!

Most itt ülök a gyógy- és olvasóteremben és az ablakon át üdülok. Mikor idejöttünk 32 fok meleg volt, most fázom. Fázom és kinézek az ablakon. Már épp egy hét óta. És ezért fizetem naponta: a méregdrága szobát (a „fürdőszabályzat” értelmében „szabad megállapodás szerint” értsd: kit hogyan lehet becsapni) a panziót, a fürdődíjat, zenedíjat, szépsézetit díjat, vízdíjat, légdíjat, satöbbi, satöbbi. És mindezekért ülhettek idebenn és kinézhetek az ablakon.

Közben olvasom az ujságot. A szél tegnap kidöntötte a fákat, Emberhalál is volt a szomszédban. Keresem az időprognózist holnapra. De olyan körmönfontan van megírva, hogy nem tudok tisztába jönni vele. Valami efféle mond: holnap, amennyiben nem lesz csunya idő, szép idő lesz, de biztosan ezt se lehet tudni. Nem értem miért tartja az állam ezeket a tudósokat, ha ilyen

mindennapi dolgokat se tudnak. Engem nem érdekelnek az ibolyántul sugarak, az iónok, elektronok, — sosem találkozom velük. Hanem azt szeretném tudni, ha idejövök nyaralni, üdülni, fürdőzni, lehet-e vagy sem. Mert ha nem, minek dobjam ki a pénzt az ablakon.

Lejebb olvasom, hogy bizonyos német meteorológusok pár éve egy hónapra előre csinálnak időprognózist. Most aszondja itt az ujság, hogy egy ilyen szerint ez idén hűvös nyár lesz. Más szóval itt ülhettek három hétig a szobában. Ha biztosan tudnám ezt, mennék vissza haza. Az asszonnyal is lehetne beszélni, ha nincs kiknek a ruhát mutogatni, úgy sincs kedve itt maradni. De hátha nagy meleg jön mire hazajövünk? Nem! Nem lehet hazamenni, itt kell üdülni a gyógyteremben. Mert ha megjönne a meleg odahaza — olyan házi jégverés és tornádó következnék, hogy szászor inkább itt érjen jégeső, hideg zivatar és fák kitépése gyökerektől. Inkább fizetek rogyásig, semhogy odahaza rokkant legyek.

Nem merek elmozdulni, mert ezekre a német tudósokra se merek támaszkodni. Azt mondja az egyik lejjebb itt az ujságban: hosszabb időre beválik az időjóslás, ha az alapelvek, amikre támaszkodik, beválnak. De ha nem, akkor nem. Biztosan tehát csak annyit lehet előre tudni, hogy minden bizonytalan, viszont egészen bizonytalan az,

hogy valami biztos ezek a németek na Hanem optimista akkor minden helypet is az ember. M hogy kell nevetne gondolok. Mikor e szédaink iszonyu h tek utánunk. És volt ezekre a bor ezek mennek nya van (hogy a guta, más ember ideha munkában és go nekik! Ha ezek tu tényleg hogyan ke itt nap-nap mellet lásért, fürdésért, mint a pinty és s se nem fürdök, se mérgeledöm itt a kában, mig kedves migrénjével társald kednek — ha err kacagok, de olya mindenért megvi boldog vagyok. tok. Itt a gyó sarkában jövök r boldogság, ha sz pukkaszthat. Kezde A feleségem is hogy új ruháival itt Pironcsáké, de r nem jött el pukka kad odahaza, hog hatja Pironcsáké, lakinek pukkadni k



HIREK

Budafoki strófák.

Elfogtunk egy cseh kémét és
Lázba borult Prága,
Jegyzékezik, hogy a fogoly
Neki milyen drága.
Hiszen eleresztjük, csupán
Mit vétett, úije le
S lassák be a csehek is, hogy
Pechójuk volt vele.

A színészek alighanem
Maholnap itt vannak,
Mondjuk nekik egy lélekkel:
Ódv a derék hadnak!
A kultúra papjai ők,
Akiket szeretünk,
Csak Deák tragédiáját
Ne játsszák el nekünk.

Elhunyt városunk tanácsa
Egy nap a mult héten
S minden fájóbb bánat nélkül
Temették el szépen.
Mit busuljunk? Mindegy nekünk,
Ha nincs tanács, ha van:
Legyen pénzünk sok s nem leszünk
Soha tancstalan.

Világrészek és országok,
Városok, községek
Sorban mind Missz-választások
Mámorban égne.
Szépségverseny, Missz Budafok...
Nem volna rossz éppen,
Hogyha a budafoki missz
Nem volna meg régen...

Dalárdánk debreceni ser-
legének felavatása az egész vá-
rost egybefoglaló társadalmi ünnep
keretében történik meg. Az ünnep
július 20-án, szombaton este 8 óra-
kor diszvacóra formájában zajlik le
a Ker. Polgári Kör helyiségeiben.
A díjavadó beszédet Finck F. Sándor

hogy valami biztos volna. Hát hiába,
ezek a németek nagy tudósok.

Hanem optimistának kell lenni,
akkor minden helyzetben talál szé-
pet is az ember. Majd megpukkadok,
ugy kell nevetnem, ha valamire
gondolok. Mikor elutaztunk a szom-
szédaink iszonyu hosszu orral néz-
tek utánunk. És borus arccal. Ez
volt ezekre a borus arcokra írva:
ezek mennek nyaralni, jó dolguk
van (hogy a guta ütne meg őket),
más ember idehaza fulladozik a
munkában és gondokban. Könnyű
nekik! Ha ezek tudnák, hogy engem
tényleg hogyan kerülget a guta, hogy
itt nap-nap mellett fizetek nyara-
lásért, furdésért, üdülésért, fizetek
mint a pinyé és se nem nyaralok,
se nem furdok, se nem üdülök, csak
mérgeledöm itt a gyógyterem abla-
kában, míg kedves nőm „otthon” a
migrénjével társalog. És ők irigy-
kednek — ha erre gondolok úgy
kacagok, de olyan jóízűen, hogy
mindenért megvigasztalódom és
boldog vagyok. Üdülök, mulat-
tok. Itt a gyógyterem csendes
sarkában jövök rá: milyen emberi
boldogság, ha sz ember másokat
pukkaszthat. Kezdem érteni a nőket.
A feleségem is azért volt boldog,
hogy uj ruháival itt megpukkaszthatja
Pironcsáknét, de mivel Pironcsákné
nem jött el pukkadni, most ő puk-
kad odahaza, hogy nem pukkaszt-
hatja Pironcsáknét. Mert hiába, va-
lakinek pukkadni kell. Ez az élet!
Pós.

egyesületi elnök tartja. Teríték ára
ital nélkül 2.20 P. A diszvacorára
jegyek válthatók: az egyesületi ven-
dégloznál, Haász Józsefnél; Klein Mór
könyvkereskedőnél, Kossuth Lajos-
utca 23; Koschner Ferenc pénztá-
rosnál, Beniczky F.-utca 16; Hein-
rich Márton vendégloznál, a Rózsa-
völgyi Kulturális Egyesület házna-
gyánál; Hellinger Ferenc fűszerke-
reskedőnél Kereszt-utca 20 és Brück-
ner János vendéglojában, Petőfi-ut
32 sz. alatt. Vacsorajegyek csak
19-én (péntek) este 6 óráig vál-
thatók ki.

Dr. Ungár Béla ügyvédi
irodáját Budafokon, Beniczky Fer-
enc-utca 18 sz. alatt megnyitotta.

A Budafoki Iparoskör f. évi au-
gusztus hó 4-én tartja nagy nyári tán-
csmulatságát. A mulatság iránt városszerte
nagy az érdeklődés.

A városi adóhivatal fi-
gyelmezteti mindazon háztulajdo-
nosokat, akik 1924 augusztus 1.
után építettek házat és az ideiglenes
házaadómentesség kérését elmulasz-
tották, vagy kérelmüket annak ké-
sedelmes beadása folytán a pénz-
ügyi hatóságok elutasították, hogy f.
évi szeptember 30-ig kérelmüket
felszerelve és indokolva újból adják
be a Budapestvidéki M. Kir. Adó-
hivatalhoz, Budapest IX. ker., Vám-
palota.

A Vendéglős Ipartársulat f. hó
9-én tartotta rendes havi választmányi
ülését, melyen a folyó ügyek elintézése
után megbeszélés tárgyát képezte az Or-
szágos Vendéglős Egyesület ezidei kong-
resszusa is, mely f. é. aug. 27-én és
28-án lesz Kőszegen. A választmányi ülés-
en jelen volt tagok közül máris többen
bejelentették részvételüket. Az ipartársulat
külön is felkéri tagjait, hogy a kongressz-
szuson minél számosabban vegyenek részt
és ebeli szándékukat az elnökségnek,
legkésőbb az aug. 6-án tartandó választ-
mányi ülésig jeleljék be.

Vármegyei közgyűlés lesz
f. hó 16-án. A tárgyszorozaton
közigazgatási jellegű ügyek mellett
az 1929. évi XXX. tc.-ben előírt
határozatok meghozatala szerepel,
még pedig a th. bizottsági választó-
kerületek egybeállítása és a tagsági
helyek elosztása. Ez a közgyűlés
rendezi a törvény szerint a vármegyei
tisztviselők illetményeit is.

Felebbezés az elsőfoku adókive- tések ellen

Azok az adózók, akik a reájuk
kivetett általános kereseti, jövedelmi
és vagyonsági adókat túlmagasnak találják,
a kivetést a fizetési meghagyás
kézbesítésétől számított 15 napon
belül az adófelszámolási bizottsághoz
megfelelően írásban kell benyújtani és
pedig ahhoz az adóhivatalhoz, mely a
fizetési meghagyást kiállította. A feleb-
bezésben foglalt állításait bizonyítani
kell és célszerű a bizonyító iratokkal
a felebbezéshez csatolni, ha pedig
ennek akadályos volna, azokat a
felebbezésben megjelölni. Ha az adózó
számszerű bevallást nem adott, akkor
a felebbezést csak akkor veszik tár-
gyalás alá, ha ahhoz számszerű
bevallást csatolt. A benyújtott feleb-
bezésnek annyiban van halasztó
hatálya, hogy a II. foku határozat
meghozataláig csak azt az adó-
összeget kell befizetni, amelyet az
elsőbbi évben jogerősen kivetettek,
illetőleg az az összeg fizetendő be,
amelyet az adózó a bevallása alap-
ján lenne köteles fizetni.



CSAK „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
ETERNIT MŰVEK HATSCHKEK LAJOS, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGESÚJFALU.

Elárusítóhelyek

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa
fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Zarándoklás Mária-Zellbe.

A hercegprímás engedélyével augusz-
tus 6-án országos zarándoklat indul
Mária-Zellbe. Visszaérkezés Buda-
pestre augusztus 13-án. Utlevél és
vizum nem kell. Részvételi díj II.
osztályon 36 P, III. osztályon 34 P.
Jelentkezni lehet levélben is: Borsy
Istvánnál, a zarándoklat központi
irodájának vezetőjénél, Budapest,
IX., Üllői-ut 115. Utirány: Budapest,
Bicske, Győr, Hegyeshalom, Sanct-
Pölten, Mária-Zell. Visszajövet egy-
napos tartózkodás Bécsben. A zarán-
doklat különvonattal utazik.

Hentesárúk forgalomba-
hozatala a fűszerkereskedések-
ben. Fűszer- és vegyeskereskedők
jogosultak a hentesipari gyárakból,
vagy a hentesüzletekből beszerzett
és közvetlen fogyasztásra alkalmas
állapotban lévő hentesipari termé-
keket, mint pl. füstölt oldalas, kol-
bász félek, virsli, zsir, stb. forga-
lomba hozni. Nem jogosultak azon-
ban a képesítéshez kötött hentesipar
körébe tartozó műveleteket elvégezni,
valamint nem jogosultak arra, hogy
magánháztartásokban az általuk vá-
sárolt sertéseket iparszerűleg feldol-
goztassák és az így előállított terméke-
ket üzletükből iparszerűleg kiárusítsák.

Mentők hírei

Július 7-én Budatétény MÁV megállónál
a vonat indulásakor kiesett a kocsiból
Dombi Juci 18 éves bpesti tisztviselő.
Fején és lábain szenvedett súlyos sérülé-
seivel a Ferenc József kórházba vitték.

7-én. Futballozás közben megrugták
Durdik István cipészsegédet.

8-án. Egy 34 éves fiatalasszony nar-
kotikus méreggel megmérgezte magát
öngyilkossági szándékból.

8-án. Gépfűrészt összeroncolt a bal-
kezt Fehér Mihály 26 éves gépmunkás-
nak. Szt. Rókus kórházba szállították.
Ezenkívül sok kisebb sérülést és kutyá-
harapást láttak el.

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait
olcsó árak mellett.

Nem lesz virágos Budafok?

Az országsszerte megindított „Vi-
rágos Magyarország!” jelszavú ak-
cióról mi is irtunk nemrég és bizo-
nyos rezignációval mondtuk, hogy
évről-évre felvetjük lapunkban az
eszmét, de bizony Budafok város
vezetőségén kívül alig alig akad
egy-két lakosunk, aki a „Virágos
Budafok”-ért valamit tenni hajlandó.
Máskor ez nem így van. Egyik
pécsi lap akadt a kezünkbe a napok-
ban. A következőket olvastuk belőle.
„Pécs város tanácsa, mint azt
egyik multkorai számunkban megirtuk,
elhatározta, hogy bekapcsolódik a
virágos Magyarország címen meg-
indított akcióba. Hogy jó példával
járjon elől, kimondotta, hogy a

városi székház valamennyi ablakába
virágot helyez el. Most az ügy egy
lépéssel előre haladt, amennyiben
már meg is rendelte a város a di-
szes virágtartókat. A mozgalom
egyébként örvendetesen halad előre
a magánosok között is. Máris több
ház öltött virágdíszet és a pécsi mű-
helyekben még igen sok díszes
virágtartó-megrendelés történt. Még
a nyár folyamán valamennyi városi
épület virágdíszben fog állani és ez
a körülmény bizonyára még jobban
ösztönözní fogja a magánosokat az
akcióban való részvételre.”

Nem akadna egy egyesületünk,
amely kezébe venné és diadalra
vinné a „Virágos Budafok” zászlóját?

ssük, ha pedig renitens
rá a hatósági közegek

nt legjobb ellenszere vá-
a fertőző betegségeknek
és jó levegőnk. Ha még
is, nálunk ki van zárva
bb megbetegedés...

Öltőség jár el Kundok ügyében

gári iskolai tanár „Buvár
aló csapatának ügye a
gjárta a napisajtót, az
és az „Ujság” egye-
bos cikkeket írtak róla.
and ügye egy kihágási
mán pattant ki, amelyet
g, amiatt indított lzsóf
g, hogy csapata furdésre
lyezett helyen furdótt a
derült, hogy a csapat
sét, ugy a polgári fiu-
atósága, mint a rendőr-
f tanár magántevékeny-
nti, ami annyit jelent,
at nem iskolai alakulat,
lapszabályai nincsenek,
tóságilag engedélyezett

a kétszeres dezavualás
kezménnyel járt, hogy
e kellett szüntetnie.
juk, lzsóf tanár a szü-
deputációt gyűjt össze,
jelentős közéleti faktorok
a népjóléti és kultusz-
e fordul, hogy a tanu-
re és testük edzésére
kedvező hatással levő
kódésének iskolai és
gedélyezése mihamar
Ha ez megvan, többé
sem lesz derék ifju
aink tüdő, izom és
nai szórakozásainak.

olgokat se tudnak. En-
ekelnek az ibolyántuli
iónok, elektronok, —
ozom velük. Hanem
tudni, ha idejövök
ni, furdőzni, lehet-e
rt ha nem, minek dob-
t az ablakon.

som, hogy bizonyos
gusok pár éve egy
csinálnak időprognó-
szondja itt az ujság,
szerint ez idén hü-
Más szóval itt ülhetek
szobában. Ha biztosan
ennék vissza haza. Az
lehetne beszélni, ha
a ruhát mutogatni,
ve itt maradni. De
leg jön mire haza-
Nem lehet hazamenni,
a gyógyteremben.
ne a meleg odahaza
jégverés és tornádó
ogy százsor inkább
hideg zivatar és fák
estől. Inkább fizetek
gy odahaza rokkantta

eimozdulni, mert
tudósokra se merek
zt mondja az egyik
ujságban: hosszabb
az időjósítás, ha az
re támaszkodik, be-
nem, akkor nem.
csak annyit lehet
y minden bizonyta-
zen bizonytalan az,

Nagy építkezések Albertfalván

Embortömegek ostroma munkáért

A Társadalombiztosító Intézet albertfalvai építkezéséről a napilapokban megjelent tájékoztató hírek azt idézték elő, hogy hétfőn reggel Budapest közeli és távolabbi környékéről mintegy 1500 földmunkás jelent meg Albertfalván.

Forgó főjegyző kérésére Jancsovits rendőrtanácsos nyomban intézkedett, hogy a munkástömeg rendbentartására kellő rendőri felkészültség álljon rendelkezésre. A főjegyző jól tudta, hogy az építkezések megkezdésére semmiféle engedély sincs a társadalombiztosítónak, éppen azért telefonált, mitévő legyen a mezőn táborozó munkássággal. Dél felé jött meg a válasz, addig bizony kellemetlen órákat élt át Albertfalva. A válasz az volt, hogy a munkások térjenek haza, ezen a héten nem kezdődik meg a munka. Egy darabig morogtak a munkások, majd — legnagyobb részük gyalog — nekiindultak Budapest felé.

A hírek szerint az idén 310 ház épül fel Albertfalván, a társadalombiztosító telepén, 370 ház pedig a jövő év folyamán készül el. A nagy tömegeket foglalkoztató, ipart, kereskedelmet fellendítő, sok pénz forgalomba hozó építkezések kétségkívül nagy lendületet hoznak majd Albertfalva életében.

— A megyei választók névjegyzéke az országos választói névjegyzék alapján elkészült. A kihagyottak jegyzéke, valamint a megyei virilisták jegyzéke július 10—15 között Pestvármegye székházában közszemlére van téve.

— A budafoki állami anyakönyvek szerint városunkban az utolsó két héten születtek: Vass István, Hochbaum János, Madarász István, Fekete Ibolya, Hentzel Róza, Fárász Ibolya Magdolna, Eizelt Katalin, Román György, Zólyomi István; házasságot kötöttek: Schipek Rezső és Jung Borbála, Polgár Károly és Wágner Erzsébet, Heber József Lajos és Fújsz Mária, Prim József és Steer Mária, Fleck Ferenc és Jónás Mária, Lukács János és Predmetzky Erzsébet, Wiesler Ágost és Kabatek Mária, Hoffmann István és Modrovits Anna, Varga Károly és Simon Anna, Szloboda Mátyás és Kövesi Julia, Kern Lajos és Molnár Ilona, Kovács József és Pfiffer Anna; meghaltak: Weisinger Ferencné 62, özv. Bleicher Jánosné 72, Bazsa László 14, özv. Kecskés Istvánné 64, Hruscsár Róza 65, Reiser József 50, Kruck Mihály 89 éves.

— Idegenforgalmi kormánybiztosságot akarnak szervezni arra, hogy a magyarországi idegenforgalom egységes irányítást kapjon. Fontos bizonyára az egységes központi irányítás és propaganda, de épp oly fontos az is, hogy a közénk jövő idegeneket kielégíthessük. Ez pedig a helyi vezetők teendője. Az embernek eszébe jut, hogy például egy Budafokra kerülő idegennek mit nyújthatnánk mi? Bizony jóformán semmit. Strandfürdők még csak tervben van meg, a Dunapart rendezetlen, a lombos hegyi részek felé nincs közlekedés, nincs egy nagyobbstíli vendéglőnk, nincs kávéházunk. De ami nincs, majd meglesz. Nagyon sok mindent rendezett már a városi szervezet, csak nézzünk körül akármilyen felületesen, már látjuk a hatalmas átalakulást. A fontosabb problémák után majd rákerül a sor a kisebbekre is, köztük arra is, hogy a közénk jövő idegen megelégedve távozzék tőlünk.

— A postaaltisztek sörházkeri táncmulatsága a város vezetőkörének jelenlétében kollé erkölcsi- és anyagi sikerrel folyt le az elmúlt vasárnap. A részletes beszámolót most készíti a mulatság rendezőse, de már halljuk, hogy a postaaltisztek árvái és özvegyei tisztes támogatáshoz jutnak a mulatság tiszta jövedelme révén.

— Nem lesz hegyközségünk. Megjelent a hegyközségi törvény végrehajtási utasítása. A törvény a hegyközségek megalakítása szempontjából a szőlővel bíró községeknek (városoknak) két csoportját különbözteti meg. Egyik csoportba tartoznak azok a községek (városok), amelyeknek betelepítve levő összes szőlőterülete 150 kat. hold, vagy ennél több. Az ilyen községekben (városokban) a hegyközség megalakítása az idézett törvény 19. §-a

szerint kötelező. A másik csoportba tartoznak azok a községek (városok), amelyekben a betelepített szőlőterületek együttes nagysága nem éri el 150 kat. holdat. Ezekben a községekben (városokban) a hegyközségek megalakítása nem kötelező, de az idézett törvény 20. §-a szerint megalakítandó akkor, ha a hegyközségi kötelekbe bevonható betelepített szőlőterületek tulajdonosainak birtokarány szerinti általános szavazattöbbsége kívánja. Szomorú befejezése annak a pusztulási folyamatnak, amelyen Budafok szőlőkultúrája átment, az, hogy Budafokon nincsen olyan nagyságu összefüggő szőlőterület, amely lehetővé tenné a hegyközség megalakítását. Nekünk tehát nem lesz hegyközségünk.

— Feloszlóban van a Deák színtársulat, amelynek hozzánk kellett volna jönni július 15-ére. Már a mohácsi szezon is rossz eredménnyel végződött rá nézve, a most letelt szombathelyi vendégszereplés pedig beadta a kulcsot a társulat anyagi helyzetének. A különben minden támogatást megérdemlő, jó erőkből álló, nívós előadásokat produkáló társulat most több kisebb csoportra oszlott és úgy próbál magán segíteni. Egy ilyen kisebb csoport talán hozzánk is eljön. Városunk színházkedvelő közönsége bizonyára teljes támogatásában részesíti Thespis kordéjának hozzánk kerülő utasait.

Főmunkatárs: PÖSCH JÁNOS.

MEGNYILT BLEICHER BÉLA VENDÉGLŐJE

Budafok, Árpád-utca 54.
(Szick-féle ház)

Elsőrendű fajborok
Minden vasárnap első-
rangú Schraml-zenekar
Kitűnő halászlé!

ATTILA-FILMSZÍNHÁZ

Szombaton, július 13-án

Zoro-Huru esete a fekete nővel

Vigjáték nevető orkánnal 8 felvonás.

A milliomos fiú

Amerikai dráma 7 felvonásban. Főszerepben Maria Alba és Warren Burke
Kezdeté pont 8 órakor folytatólagosan

Vasárnap, július 14-én Magyar Híradó

A primadonna

(Rablélek) 10 felvonásos Fox-gyémánt-film. Főszerepben Madge Bellamy

Mit tudjátok ti, emberek,
Hogy mit szenved egy primadonna!
Mikor egy premier után
Magát egy pamlagra ledobja...
Itthon már nem zug fel a taps
S a sok virág is ó be untat!
Minden dicsőség mit sem ér.
Ha egyedül tudjuk magunkat:
Miért nem vagyok egyszerű nő!
Asszony, szelid kis szerető!
Két szem, két kis gömbölyű kar,
Aki eléri, amit akar!
Miért nem vagyok egyszerű nő...
Miért nem vagyok egyszerű nő!

Detektiv

Vigjáték 7 felvonásban. Főszerepben

Karl Dane és George K. Arthur

Kezdeté pontosan 4 órakor és minden

órában egy-egy film kezdete

Szerdán, 17-én: „A HÁROM TESTŐR”

Dumas regénye 2 részben, 12 felvonásban. Főszerepben Douglas Fairbanks

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat pontosan és a legjutányosabb áron készítik.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlenül szükséges

alkalmi ajándék

beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.

nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűrők, porszívók árusítanak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók!

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése minden időben.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pinckekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

1929. évi január hó elsejétől

heti 1'- pengős

új takaréketét ciklus kezdődik.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard hiteleket.

Ásó	Kavicsos- betonvas- szigetelő- és börlemezetek	Sodronyfonatok	Festékek, olajok, lakkok	Ásó
		Tüskés sodrony		
Kapa	Betonvas- szigetelő- és börlemezetek	KERN JÁNOS és TSA	Festékek, olajok, lakkok	Kapa
		VASKERESKEDÉSE		
Gereblye	Betonvas- szigetelő- és börlemezetek	Budafok, Apponyi-út 56. (Ország-ut)	Festékek, olajok, lakkok	Gereblye
		Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszegyet, épületvasalást és mindennemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedőlemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a legolcsóbb beszerzési áron		